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ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Kitzmüller  
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz 
 
betreffend Absolventen Freiwilliges Soziales Jahr 
 
 
Das Freiwillige Soziale Jahr in Österreich steht Frauen und Männern ab der 
Volljährigkeit offen. Sie haben unter diesem Titel die Möglichkeit, sich der 
Gesellschaft für zwölf Monate anzubieten und sich dabei einen der zahlreichen 
Sozialberufe genauer anzusehen. Etwa, indem sie sich um Menschen mit 
körperlicher und geistiger Beeinträchtigung kümmern, in Pflege- und Seniorenheimen 
arbeiten oder ihre Arbeitskraft Kindergärten, Sonderschulen und Jugendheimen zur 
Verfügung stellen. Für diese Tätigkeiten gibt es neben Unterkunft und Verpflegung 
ein besseres Taschengeld in der Höhe von 180 Euro plus 150 Euro Ersatzzahlung 
für die Familienbeihilfe. 
Nach einem Vorschlag des Bundesministers Hundstorfer soll ein freiwilliger 
Sozialdienst den gemeinsam mit der Wehrpflicht wegfallenden Zivildienst ersetzen. 
Die jungen Menschen sollen für ihre Tätigkeiten 14 mal im Jahr 1300 Euro brutto 
erhalten. Das Freiwillige Soziale Jahr ist nach der Vorstellung dieses Modells in aller 
Munde. 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den Herrn 
Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz folgende 
 

Anfrage: 
 

1. Wie viele junge Menschen haben im Jahr 2006 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert (aufgeschlüsselt nach Geschlecht und Alter)? 

2. Wie viele Männer haben im Jahr 2006 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie bereits den Grundwehrdienst abgeleistet haben?  

3. Wie viele Männer haben im Jahr 2006 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie bereits den Zivildienst abgeleistet haben? 
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4. Wie viele Männer haben im Jahr 2006 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie für den Grundwehrdienst als untauglich eingestuft 
wurden? 

5. Wie viele junge Menschen haben im Jahr 2007 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert (aufgeschlüsselt nach Geschlecht und Alter)? 

6. Wie viele Männer haben im Jahr 2007 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie bereits den Grundwehrdienst abgeleistet haben?  

7. Wie viele Männer haben im Jahr 2007 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie bereits den Zivildienst abgeleistet haben?  

8. Wie viele Männer haben im Jahr 2007 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie für den Grundwehrdienst als untauglich eingestuft 
wurden? 

9. Wie viele junge Menschen haben im Jahr 2008 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert (aufgeschlüsselt nach Geschlecht und Alter)? 

10. Wie viele Männer haben im Jahr 2008 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie bereits den Grundwehrdienst abgeleistet haben?  

11. Wie viele Männer haben im Jahr 2008 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie bereits den Zivildienst abgeleistet haben?  

12. Wie viele Männer haben im Jahr 2008 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie für den Grundwehrdienst als untauglich eingestuft 
wurden? 

13. Wie viele junge Menschen haben im Jahr 2009 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert (aufgeschlüsselt nach Geschlecht und Alter)? 

14. Wie viele Männer haben im Jahr 2009 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie bereits den Grundwehrdienst abgeleistet haben?  

15. Wie viele Männer haben im Jahr 2009 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie bereits den Zivildienst abgeleistet haben?  

16. Wie viele Männer haben im Jahr 2009 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie für den Grundwehrdienst als untauglich eingestuft 
wurden? 

17. Wie viele junge Menschen haben im Jahr 2010 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert (aufgeschlüsselt nach Geschlecht und Alter)? 

18. Wie viele Männer haben im Jahr 2010 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie bereits den Grundwehrdienst abgeleistet haben?  

19. Wie viele Männer haben im Jahr 2010 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie bereits den Zivildienst abgeleistet haben?  

20. Wie viele Männer haben im Jahr 2010 ein Freiwilliges Soziales Jahr 
absolviert, obwohl sie für den Grundwehrdienst als untauglich eingestuft 
wurden? 

21. Wird die Absolvierung des Freiwilligen Sozialen Jahres bei Aufnahme in den 
Bundesdienst als Vordienstzeit anerkannt? 

22. Wenn nein, warum nicht? 
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